



重庆市江津区东城小学校

学校简介：

重庆市江津区东城小学校创办于2014年，坐落于鼎山脚下、长江之滨。学校践行“让每一个生命绽放精彩”的办学理念，以“花开各异、朵朵绚丽”为培养目标，形成了“熠熠出彩，美美与共”的校风、“多彩精进，善思利导”的教风、“七彩玲珑，勤学敏行”的学风、“世界因我而多彩”的校训。建校以来，学校先后获得“全国文明校园”“全国青少年校园篮球特色学校”“中华诗教先进单位”“重庆市绿色校园示范学校”等荣誉。



张国元

重庆市江津区东城小学校校长，高级教师。1994年，怀揣着对教育事业的热爱与憧憬，他踏上了校长岗位，以三十年的青春与汗水书写了奉献、创新与卓越的教育故事。他先后获“重庆市新代好校长”“江津区优秀教育工作者”等多项荣誉。他始终坚定教育初心，坚守教育理想，用实际行动诠释教育的深刻内涵，不仅是一位优秀的教育管理者，更是深受师生爱戴的良师益友。

开满童真的桔树

重庆市江津区东城小学校
四年级10班 张欣玉
指导老师 王菲

外婆家的院子里，种着各种各样的树：桃树、梨树、桂圆树……唯有那棵普普通通的桔子树是我的乐园。

小时候，外婆带着我亲手种下这棵桔子树。小小的种子就和我的指甲盖差不多大，过了一段时间，种子长成了和我一样高的小树苗。下雨天，我怕它感冒，给它撑伞；艳阳天，我又怕它晒着，给它戴上帽子。小树逐渐长成了大树，碧绿的枝叶尽情伸展。每当我想哭，就跑去桔子树，紧紧地抱住它的树干，一瞬间，仿佛有一只无形的大手抚摸着我的头，轻轻拍打着我的背，不停地安慰我。很快，我忘记了委屈，忘记了烦恼，躺在那大伞似的树荫下乘凉。夏日，微风拂过树叶，它沙沙地唱起了歌谣，我们一家人坐在树下吃晚饭、聊天，外婆给我讲述着一个个充满童真的故事……

桔子树的果实红红的、圆圆的，散发着诱人的香气。吃进嘴里，鲜嫩多汁，甜甜的，冰冰的，沁人心脾。我常常摘下一颗桔子，坐在茂密的树荫下，津津有味地吃着。有时还会爬上树梢，偷偷看鸟儿筑的巢。要是一不小心碰到小鸟的父母们，那可就不妙啦。它们要么叽叽喳喳地在我耳边飞来飞去，让人不堪其扰；要么悄无声息地连夜搬家，让我再也不能拥有这份乐趣……

曾经，桔子树像一个无微不至的大姐姐，倾听着我的喜怒哀乐，见证着我的成长。后来，我离开了外婆家到城里上学，可我还是常常想起那棵桔子树——那棵开满童真之果的桔子树。

我们班的运动健将

重庆市江津区东城小学校
三年级6班 吴祉毅
指导老师 冉绵利

瞧，100米短跑比赛现场，他蹲在起跑线上，目光如炬，早已做好了冲刺的准备。只听砰的一声枪响，小谢像离弦的箭一般冲了出去，他用力摆动着手臂，迈开大长腿，脚下好似踩了风火轮，犹如一道闪电向前跑去，耳边传来呼呼的风声。旁边的啦啦队不停地喊着：“加油！加油！”听到同学们震耳欲聋的呐喊声，小谢浑身充满了力量。他跑得更快了，还有5米，3米，近了，更近了……他率先冲过了终点，“耶！胜利了！胜利了！”同学们欢呼着，跳跃着，紧紧抱在一起。小谢呢，却不好意思地笑了。

昆虫王国选美记

重庆市江津区东城小学校
三年级8班 周妙芸
指导老师 刁新

春天，百花争艳，鸟语花香，昆虫王国举行了一年一度的选美活动，小动物们都积极参加。

选美活动还有一个小时就开始啦，动物们正在精心打扮自己：蝴蝶在翅膀上画了许多朵小花，蜜蜂在触角上系了两个蝴蝶结，蚯蚓身上穿了一件花花绿绿的外套，蚂蚁在脚上穿了酷酷的牛皮靴……

“现在，请参赛者依次排队上台！”蜘蛛大哥喊着。首先是蜜蜂，它大摇大摆地走上台，说：“大

家看我的触角又长又细，还有两个粉嫩的蝴蝶结作点缀，多么完美呀！”接着是蚯蚓，它傲慢地说：“大家好好瞧瞧我的衣服，多么鲜艳，多么绚烂！”

轮到蝴蝶上台了，这时，蚂蚁掉进了河里，大声喊着：“救命啊！救命啊！”

听了蚂蚁的求救，蜜蜂说：“我不去救，我才不想弄脏我的翅膀。”蚯蚓说：“我也不去救，我才不想把自己的衣服弄花呢！”

蝴蝶什么也没说，立刻飞到河边，拿起一根绳子，让蚂蚁抓住。蚂蚁得救了，可蝴蝶的翅膀却脏了，蝴蝶慢吞吞地走上了台，满脸通红。突然，蚂蚁站起来说：“心灵美才是真正的美，我觉得蝴蝶最美！”大家听后，都表示赞同。蜘蛛大哥郑重其事地说：“好，我宣布，蝴蝶就是今年最美的昆虫！”

我被蜜蜂亲吻了

重庆市江津区东城小学校
二年级3班 王梓菲 王梓森
指导老师 黄永群

一天中午，吃过午饭，我和几个同学来到花园边赏花。看见一只只蜜蜂在花丛中辛勤地忙碌着。突然，感觉耳朵旁有什么东西在爬动，随即有刺痛感。我不禁发出“哎哟”声，旁边的弟弟看向我的耳朵，大叫：“有蜜蜂！”我慌忙用手一掀，不敢再继续逗留，跑回教室去了。过了一会儿，我感觉耳旁火辣辣的，于是告诉了黄老师。黄老师仔细查看了我的耳朵周围，发现螫针还扎在肉里，就小心翼翼地拔了出来。我瞧了瞧，这针尖尖的，黑黑的，一头稍粗，一头很细，大约有一毫米长。黄老师给我被螫的耳旁涂了蜂蜜，弟弟笑着说：“哥哥，你被蜜蜂亲吻的地方长出蜂蜜了，多神奇呀！”

人蚊“大战”

重庆市江津区东城小学校
四年级3班 颜夕皓
指导老师 陈晓华

“嗡嗡嗡……”我仿佛听到“战斗机”在我耳边轰鸣，我翻了个身，假装没听到，继续睡大觉。

“嗡嗡嗡……”但这蚊子像“事儿哥”一样，还是在我耳边转个不停，把我气得牙痒痒。我忍无可忍，握紧拳头“啪”的一声打过去，“战斗机”像是被摧毁了，偃旗息鼓。还没来得及高兴，“咻！”“战斗机”又从我手缝里飞了出来，飞向“天空”发射了一枚“弹药”，在我手上留下了个“大炮”（大包）。

我一边挠着大包，一边用仇人似的眼神怒视敌方。突然，“嗡嗡嗡，嗡嗡嗡……”又有几架“战斗机”飞进了我的房间。

我“大展拳脚”，一个“左蹬踢”把被子踢开，又一个“降龙十八掌”打掉了一架“战斗机”。心里不禁得意扬扬：你当我是瓶纯牛奶？何况一滴纯牛奶都能淹死你。忽然，另一枚“弹药”击中了我的手臂，一阵难忍的痒意传来。我急忙用手去挠，“战斗机”飞来，在我耳边嗡嗡作响，像是在讥讽我一般，我恨不得一巴掌把“战斗机”们全都打得粉身碎骨。

突然，灯亮了，刺疼了我的眼睛。原来是妈妈来了，她带来了一件“秘密武器”，这才结束了纠缠不休的人蚊“大战”。从那天起，我的房间里有了这件“秘密武器”——蚊香，再也不用经历“大战”了。